

部门有责任从以下几方面为企业创造必要的经济、技术和管理条件,督促并帮助企业搞好经济核算。

1、根据经济合理的原则,组织专业化协作生产,固定协作关系,充分发挥企业的技术专长,改变“大而全”、“小而全”的不合理现状。主要原材料要实行定点供应,尽可能组织直达供货,减少中转环节。

2、按照国家计划及时向企业下达各项经济技术指标,督促并帮助企业全面完成各项经济技术指标。要抓好经济核算和财务管理工作。

3、加强产、供、销的综合平衡,根据市场情况,以销定产。在安排生产的同时要安排好物资供应,做到品种对路,质量合格,数量给够,时间及时,供应线路合理。

4、统筹规划本企业的技术改造,通过挖潜、革新、改造,达到高产、优质、低消耗、多积累的目的。要大力推广新技术、新工艺、新材料,提高技术水平和经济效果。对现有某些技术落后、浪费大量原材料、燃料或动力的设备,无法改造的,应当有计划地淘汰,不许再转移到别的企业或地区。

5、组织生产和分配原材料、燃料、动力时,要从国民经济的全局出发,充分考虑经济效果。对那些效率高、质量好、消耗少的企业,应当优先供应,让他们开足吃饱;对那些效率低、质量差、消耗大、损失浪费严重的企业,要责令停产整顿,整顿无效的要坚决合并、转产或关闭。发生经营性亏损,财政不弥补,银行不贷款。

6、组织企业之间广泛开展经济技术指标的交流,开展比、学、赶、帮、超活动,推动先进企业更先进,后进企业赶先进。对那些经济技术指标长期落后的企业,要组织力量进行整顿,限期改变落后面貌。

7、今后新建厂选点布局,要充分考虑资源、能源、产供销和运输等条件,力求经济合理。建设一个企业,从提出设计任务书开始,就要充分考虑和计算建成投产后的经济效果。没有详细计算经济效果的设计任务书,有关部门不得批准兴建。对已经建成的选点布局不合理的企业,要帮助他们改善生产条件;属于搞无米之炊或者与大工业争原料、动力的,要调整转产,甚至停办。

十六、加强对经济核算工作的领导

各级领导要不断提高对经济核算工作的认识,把经济核算工作摆到议事日程上来。企业经济核算工作,不单是财务部门或其他某些部门的事,它是整个企业管理的一个重要方面。厂部要切实加强领导,才能把经济核算工作真正做好。企业生产、技术、财务计划的制定,各项经济计划的执行情况,重要的经济管理制度的制定以及经营管理工作中的重大问题,厂部必须进行认真的讨

论、部署、检查。企业的一、二把手要亲自抓经营管理和经济核算工作。企业领导人员要学经营管理,懂经营管理,使自己成为管理社会主义企业的内行。

要加强对经济管理干部的思想教育,鼓励和支持他们做好经济核算工作。要按照国家规定评定会计人员和经济管理干部的技术职称,并定期进行考核晋升。要保证经济核算人员有六分之五以上的时间从事经济管理工作。要重视和加强经济管理干部的队伍建设,设置必要的机构,配备必要的人员。要采取多种培训方法,帮助他们提高专业知识和业务能力。(完)



山西省民政厅 举办民政会计训练班

山西省民政厅最近举办了一期民政会计训练班。参加学习的有地、市、县(区)民政局的部分会计人员。训练班主要学习行政事业单位会计基础知识,并结合民政业务,学习了抚恤、救济事业费管理使用办法及优抚、救济、救灾等有关政策和规定。这个训练班很受各级民政部门欢迎。

(杨润旺)

衡阳市对会计干部技术 职称进行复查试点

湖南省衡阳市由市人事局牵头,以财政局为主要力量,在有关部门的密切配合下,按照《会计干部技术职称暂行规定》的要求,在市一商业局系统对过去已经授予的技术职称进行了复查试点。复查的结果是,该系统原来授予和准备授予技术职称的110名会计干部,维持原定职称的有104名,职称不当作了纠正的有3名,条件不够暂时保留职称的有2名,取消职称的有1名。同时,结合复查还增定了12名会计干部的技术职称。

他们的做法是:首先,让大家充分认识复查的必要性;其次,让大家正确掌握复查的标准。通过复查,稳定了已定技术职称的会计干部的情绪,进一步调动了广大会计干部学习业务技术、搞好财会工作的积极性。他们准备根据试点取得的经验,对全市已授予技术职称的会计干部,普遍进行一次复查。

(湖南省财政厅企财处)